

出租车调价听证会下月9日举行 起步价或调整为8元/2公里

□晚报记者 徐刚

记者昨日从物价局获悉,备受关注的出租汽车调价听证会将于明年1月9日正式召开,市客运管理处在关于调整出租汽车起步价的请示中建议,将出租车起步价由目前的两公里6元调整为两公里8元。

请示指出,我市出租汽车起步价目前为两公里6元,从2006年至今已执行了6年时间。

其间,为缓解物价不断上涨给出租汽车司机带来的运营压力,我市分别在2009年4月、2011年5月,采取了“时距并计”收费办法和取消“前五分钟免费等待”的应对措施。上述措施的实施,使出租汽车司机收入有了一

定的增长,但由于基本运价没有调整,出租汽车司机收入水平增长缓慢(收取燃油附加费和油价财政补贴政策只消化油价增支因素),收入水平偏低,且由于出租汽车司机劳动时间长、强度大,加上生活成本日益增高等原因,驾驶员队伍极不稳定,变更比例达到20%,一定程度上影响了行业健康持续发展。

按照市物价局《关于调整我市出租汽车运价和建立运价油价联动机制的通知》规定:以90#汽油每升4.56元为基础,如果90#汽油的变动幅度达到每升0.5元,并且持续2个月以上,出租汽车起步价可以同向调整每车次0.5元,或可同向增减燃料附加费每车次0.5元。结合车用天然气价格将于6月1日调整为油气价比例1:0.75,价格上涨幅度较大

的趋势,为促进郑州市出租汽车行业健康发展,确保行业稳定,市客运管理处建议将我市出租汽车起步价调整为两公里8元。

今年10月份,市客运管理处通过对上海等22个城市出租汽车运价进行调查对比后发现,我市普通型出租汽车运价与其他省会城市相比处于中等偏下的现状。例如太原起步价8元3公里,然后每公里加价1.6元;长沙10元3公里,然后每公里1.8元;哈尔滨8元2.5公里,然后每公里1.9元,而我市目前实行的起步价为6元2公里,2公里之后每公里1.5元。

针对即将召开的出租车调价听证会,记者随机采访了几位出租车司机,他们对调价均持肯定态度,认为在物价普涨的情况下,起

步价早就该调整了。“物价不停上涨,我们的实际收入不断降低,现在用工工资都在上涨,要不就留不住人,6年了我们的起步价还是6块,应该涨了,而且这次涨价也是符合政策的啊。”

听证会消费者代表李莉认为,出租车司机属于高风险、高强度职业,再加上物价涨势,起步价调整到8元是可以理解的,但是在调整价格的同时,也希望主管部门加大管理力度,并针对整个出租车行业尽早出台相关服务标准规范;作为城市的形象代表,出租车司机也应从自身做起,坚持积极热情服务,整洁车内环境,从根本上摒弃抽烟、说脏话、甩客、拒载等不文明行为,彰显郑州文明形象。

世界最大和田产白玉 亮相郑东新区

昨日,世界最大的新疆和田产13.8吨白玉,出现在郑东新区金水东路与农业东路交会处附近新省府对面美盛中心售楼部前。

据悉,此玉采掘于和田玉矿老坑口,经过资料收集与对比,从目前和田玉开采的记录来看,是世界上整块最大的和田产白玉。

和田玉是中国的国宝,按颜色分类有白玉、青玉、黄玉、墨玉、碧玉几大类,和田白玉则是宝中之宝。

近年来,随着艺术品市场的火爆,让素有“国玉”之称的和田玉价格飞涨,引发和田玉收藏热。由于和田玉是不可再生的稀缺资源,其开采量越来越少,现在新疆和田玉的年产量大概一吨不到,随着收藏人士与日俱增,和田玉价格也与

日俱增,一年一个价。目前,和田玉已是“按克计价”,1克和田玉的价格是黄金的4至10倍。

和田玉被誉为“中国国玉”,在国际珠宝市场上价格只升不降,从未出现过起伏,自古以来顶着昂贵、稀少和神秘的标签,所以想见到世界级的玉石更是难如登天。好消息是,郑州玉石爱好者在2012年元旦到来之际,有机会开启一段神秘的寻探和田白玉之旅。

此次降落在美盛中心的13.8吨和田玉,给郑州玉石爱好者带来了一个千载难逢的好机会,这也是此玉第一次与郑州玉石爱好者亲密接触。

据相关工作人员介绍,凡爱好和田玉的玉石爱好者均可前往参观、品鉴。

晚报记者 梁冰 文/图



天儿又开始冻手冻脚

本周的第一天,感觉天冷了不少,有没有?有同感的亲们请举起手!

走在大街上,双手也根本不想从口袋里拿出来,可查看昨天市区实时气温,最高气温在6℃左右,并不算低啊!看来上周连续享受了几天的9℃,咱们明显有点儿不适应了。

昨天夜里到今天,我省天气情况较昨日没有明显变化,大部分地区仍以多云天气为主,西部、南部地区多云到阴天,其他地区多云间晴天。

凌晨到上午,轻雾会悄悄来到大家身边。全省的风都不算大,偏东风在2到3级。

全省最低温度:北部、西部山区-5℃~

-3℃;其他地区在-2℃~0℃。最高温度:全省都在5℃~7℃。

明后天,凌晨到上午,我省依然会出现大范围雾霾天气。提醒大家:口罩等防护物品还是很有必要的,司机朋友们也要注意行车安全。

郑州从昨天夜里到今天一直都保持着多云天气,凌晨到上午同样会有轻雾出现。偏东风在2到3级。

市区白天最高气温在6℃~7℃,早晚最低气温-2℃~-1℃。看样子气温不算低,可是根据昨天咱们的天气情况来判断,今天也不会暖和到哪儿去。

郑州晚报 简洋

9万吨污水处理后用于城市绿化

昨日,记者从市环境卫生科学研究所了解到,郑州市垃圾处理厂的垃圾渗滤液处理系统,经升级改造后,正式投入使用,年处理量由原来的6万吨,提升至9万吨。为目前省内处理规模最大、设备最先进的系统,这些经处理后的污水将用于城市市政绿化。

据了解,郑州市垃圾处理厂每年产生

高浓度有机废水(垃圾渗滤液)6万多吨,其有害物是生活污水的10到30倍,如果未经处理排放就对地下水、土壤造成严重污染。新系统投入使用后,所有的垃圾渗滤液不仅能完全得到处理,而且每年可以生产6万多吨的再生水,用于市政道路洒水降尘、绿化养护等。

晚报记者 李萌 通讯员 刘赛疆

鲁花花生油
5S 纯物理压榨, 非转基因,
富含油酸、维生素E, 不含胆固醇, 不含黄曲霉素。

健康中国年 滴滴鲁花香

走亲访友, 发福利, 选健康鲁花压榨油!

山东鲁花集团郑州分公司 团购热线: 0371-63389716 60919507